

Javne konzultacije - Natječajna dokumentacija za dodjelu općih poticajnih sredstava za razvoj širokopojasne infrastrukture na ciljanim geografskim područjima

Vezano za popis mjesta u Područjima 1,2,3 i 4 uočili smo da na tom popisu nedostaje veliki broj mjesta u Hrvatskoj, koja također nisu pokrivena širokopojasnim pristupu internetu.

Nejasno je, odnosno nije ni navedeno, na temelju čega je zaključeno da na baš tim, i samo tim područjima, nema dostatnog interesa za razvoj i ulaganje u infrastrukturu.

Uspoređivanjem danih podataka s našom internom analizom uočili smo da veliki broj mjesta, koja se nalaze na tom popisu, već **jesu** prikazana kao (djelomično) pokrivena, i to na internet stranici provjere dostupnosti usluge širokopojasnog pristupa internetu *MAXdsl*, koju pruža T-Hrvatski Telekom.

Poticaj razvoja širokopojasne infrastrukture trebao bi obuhvatiti sva zakinjuta područja u Hrvatskoj, (bez obzira na trenutnu dostupnost). Pokrivenost samo jednim načinom pristupa internetu (xDSL) ne može se smatrati stvarnom pokrivenošću, i to zbog tehničkih ograničenosti takvog povezivanja. Naime, poznato je da bakrene parice imaju svoje ograničenje (dužina).

Širenje pokrivenosti isključivo od strane hrvatskog vodećeg operatera u nekoncentriranim i ruralnim područjima, ne doprinosi liberalizaciji tržišta, koja korisnicima osigurava širenje ponude na području veće dostupnosti, čime se posredno utječe na kvalitetu i cijenu usluge.

Dostupnost nije najvažnija karakteristika liberalizacije tržišta niti neophodna za **prirodno** širenje širokopojasnog pristupa internetu.

Za liberalizaciju tržišta neophodan je pluralizam operatera na tom *istom* ruralnom području, što će doprinijeti široj dostupnosti i širenju usluga i drugih operatera na nekoncentrirana područja.

Smatramo da za kvalitetan i konkurentan razvoj širokopojasnog pristupa internetu u tim područjima treba poduprijeti operatere koji **nisu** ovisni o postojećoj (ograničenoj) infrastrukturi (infrastrukturi u vlasništvu/posjedu sadašnjeg vodećeg operatera).

Izvan velikih centara, trenutno postoji samo jedna mogućnost pristupa širokopojasnom internetu, i to ona vezana uz korištenje fiksne telefonije.

Smatramo da smo zakinjuti u Međimurskoj županiji, gdje za sada pružamo naše usluge i gdje imamo najveći broj korisnika. Prema izjavama naših korisnika (kojih je već sada više od 550) pristup širokopojasnom internetu nije dostupan na značajnom broju mjesta.

Pokriveni su samo centri naselja, a nije pokrivena periferija te ruralna područja gdje su korisnici razbacani a ne koncentrirani. Nema stvarne pokrivenosti, već je to fiktivna pokrivenost koja se promovira kroz marketinške akcije, a u stvarnosti mogućnost pristupa širokopojasnom internetu nema.

Iskustva na terenu nam pokazuju da prikazana pokrivenost nema veze sa stvarnim stanjem, već je rezultat statističkih kalkulacija.

U međimurskoj županiji su stavljena na popis samo dva mjesta koja dolaze u obzir za dodjelu poticajnih sredstava za razvoj širokopojasne infrastrukture i to Podturen i Dekanovec, dok u stvarnosti usluga nije dostupna (ili je ograničena) u sljedećim mjestima:

Kuršanec, Novo Selo na Dravi, Šandorovec, Totovec, Cirkovljan, Čukovec, Draškovec, Hemuševac, Oporovec, Domašinec, Turčišće, Donji Hrašćan, Hodošan, Palinovec, Sveti Juraj u Trnju, Donji Vidovec, Goričan, Mursko Središće (grad, a nema cijelu pokrivenost), Gornji Mihaljevec, Martinuševac, Prhovec, Tupkovec, Vugrišinec, Gornji Kuršanec, Orehovica, Podbrest, Vularija, Zebanec, Badličan, Bogdanovec, Banfi, Stanetinec, Sveti Urban, Železna gora, Prekopa, Robadje, itd.

S obzirom na dužu nedostupnost širokopojasnog interneta u navedenim naseljima, smatramo da bi i ona mogla zadovoljavati kriterije nedostatnog interesa za razvoj i ulaganje u infrastrukturu, prema tome i za dodjelu općih poticajnih sredstava.

S obzirom na to da je takvo stanje u Međimurskoj Županiji, koja je jedna od vodećih u Hrvatskoj po broju DSL centrala (s obzirom na broj stanovnika), postavlja se pitanje pokrivenosti u drugim županijama.

Predlažemo da se napravi detaljna analiza potrebe i nedostupnosti širokopojasnog interneta, kako bi se sukladno rezultatima utvrdilo pravo stanje na cjelokupnom području.

Također smatramo da je u nacionalnom interesu da za dodjelu općih poticajnih sredstava za razvoj širokopojasne infrastrukture u obzir dođu sva mjesta u Hrvatskoj gdje trenutno stvarno nema nikakve dostupnosti širokopojasnom internetu.

NOVI-NET d.o.o.